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КоментарВ описанието на Компетентност № 8:
„КООРДИНАЦИЯ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ДЪРЖАВНИ
ОРГАНИ И ИНСТИТУЦИИ, С РАЗУЗНАВАТЕЛНИ
СТРУКТУРИ И ОРГАНИ НА ДЪРЖАВИТЕ – ЧЛЕНКИ НА
НАТО И ЕС, И С ПАРТНЬОРСКИ СЛУЖБИ“, за
оценяване с 8 и 9 точки, има изискване за
"представителен външен вид". За 10 точки няма
такова изискване.Представителният външен вид е
характеристика на дадено лице, свързана на първо
място с неговата телесна конструкция и лице, след
това се нарежда облеклото и накрая стилът на
поведение, начинът на говорени и т. н. Последните
характеристики се оценяват чрез останалите
изисквания за всяко ниво, така че зад термина
"представителен външен вид" остава да се
подразбира телесната конструкция, лицето и
облеклото.В тази светлина, с разглежданото
изискване за "представителен външен вид", по-
ниските, по-слабите, тези, които не блестят с
някаква красота, т. е. не отговарят в пълна степен
на изикването за представителен външен вид, не
би следвало да бъдат оценени с 8/9 точки, въпреки,
че може да отговарят на останалите изисквания
(предполага се, че изискванията са комулативни за
всяко ниво, т. е. ако не отговаряш на едно
изискване, не отговаряш на нивото). Оценяването
по такъв критерии води до дискриминация на
"непредставителните" лица, на база индивидуални
физически характеристики, които или е
невъзможно или е изключително трудно да бъдат
променени, освен това се оценяват чисто
субективно (някои хора харесват високи и слаби,
други по-атлетични, трети имат предразсъдаци на
база биологичен пол и т. н.).От друга страна, за
оценка с 10 точки няма изискване за
представителност, което води на мисълта, че
"представителния външен вид" не е чак толкова
важна характеристика.Във връзка с
гореизложеното, предлагам изречението
"Представителен външен вид." или да отпадне, или
да бъде заменено с друг текст, подлагащ на оценка
отношението към облеклото/униформата, например
"Поддържат опрятен външен вид.", или "Поддържа
уставен външен вид.", или нещо подобно, с което да
се елиминира влиянието на анатомичните
характеристики на оценяваното лице. В случаите, в
които за дадена длъжност има възможност за
придобиване на класна специалност, е
целесъобразно да се включва още един опционален
критерий (напр. № 16) - няма придобита КС (0 т.), II
клас (3 т.), I клас (7 т.), майстор (10 т.) (или друго
точкуване). По този начин ще се даде
допълнителен стимул за повишаване на
квалификацията на лицата, които са на текива
длъжности.Включването на такова изискване в
някои от другите критерии, като 14 или 15
например, не е удачно, тъй като има много
длъжности, за които няма предвиден ред за
придобиване на класни специалности. В случай, че
към посочените по-горе критерии се включи
изискване за класна специалност, то горните лица
няма да могат да бъдат оценени с високи балове,
независимо, че ще изпълняват всички останали
изисквания за даден бал, поради факта, че нямат
придобита класна специалност.
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